

# 中央网信办专项整治 2025年暑期未成年人网络环境

新华社

记者15日从中央网信办获悉,为强化未成年人网络保护,营造良好网络环境,中央网信办近日印发通知,在全国范围内部署开展为期2个月的“清朗·2025年暑期未成年人网络环境整治”专项行动。专项行动将进一步拓展治理深度和范围,持续深入整治网上危害和影响未成年人身心健康的问题乱象,严厉打击涉嫌针对未成年人的违法犯罪行为。

本次专项行动将聚焦各类新情况新表现,整治实施网络侵害行为、隐蔽传播

违法不良信息、诱导参与线下危险活动、利用未成年人形象牟利等四方面问题。包括以未成年人为对象,借绝版“谷子”、明星周边、免费学习搭子等名义,侵扰未成年人,实施网络欺凌等恶性违法行为;借卡牌、故事、动漫等未成年人喜爱的新载体、新手法,炮制网络黑话烂梗,包装美化不良亚文化,鼓吹不良价值观,危害未成年人身心健康等。

据悉,在开展专项整治的同时,网信部门还将重点关注未成年人模式的使用情况以及内容建设存在的问题、儿童智能设备的内容安全以及功能规范、AI功

能在未成年人领域不当应用以及诱导沉迷问题等情况。

中央网信办有关负责同志表示,开展专项行动是净化网络空间、护航未成年人健康成长的有力保障。各地网信部门要准确把握未成年人网络保护新情况、新问题、新特点,压实网站平台主体责任,加大巡查力度,从严处置处罚存在突出问题的平台、账号和MCN机构,公开曝光典型案例,强化警示震慑。同时,也呼吁社会各界以及广大网民共同抵制网上涉未成年人乱象问题,共同营造安全健康的网络环境。

## 最高法发布人民法院依法审理 涉机动车环境监管典型案例

新华社 冯家顺 罗沙

最高人民法院15日发布3件人民法院依法审理涉机动车环境监管典型案例,引导公众增强环保意识,促使机动车检测行业合法合规经营。

一些机动车检验机构弄虚作假、提供虚假证明文件,从环境的保护者变为环境污染的放任者。在一起案例中,某机动车检测有限公司及其法定代表人陈某某等人,购买尾气排放作弊软件等,为400余辆机动车出具虚假证明文件,且该公司在二年

内曾因提供虚假证明文件受过两次以上行政处罚,情节严重。人民法院依法以提供虚假证明文件罪对该公司判处罚金三十万元,对相关责任人判处有期徒刑并处罚金。

另一起案件中,李某从某汽车租赁部租赁12辆小轿车,在其自营的汽修店中更换劣质三元催化器后,将车辆归还并将其原车三元催化器出售牟利。该汽车租赁部发现上述车辆被改装后,明知排气装置不合格仍放任其上路行驶,二者行为均对大气环境造成损害。人民法院在依法追究李某刑事责任的基础上,又在民事公益

诉讼中以调解方式引导该汽车租赁部和李某主动承担所造成的生态环境损害费用,充分体现“环境有价、损害担责”原则。

此外,人民法院支持和保障行政机 关依法行政、严格执法。某地生态环境主管部门对某检测公司违规出具虚假机动车排放检验报告的行为,作出没收违法所得并处罚款的处罚。检测公司未如期缴纳罚款和违法所得,人民法院裁定准予强制执行,依法支持生态环境主管 部门的行政处罚,维护生态环境执法活动的严肃性和权威性。

## 西夏陵 迎来客流高峰

近日,游客在西夏陵国家考古 遗址公园参观游览。“西夏陵”在7月11日成功列入《世界遗产名录》后,位于宁夏银川市的西夏陵国家考古遗址公园迎来客流高峰,各地游客纷纷前来参观,感受新晋世界遗产的魅力。

新华社 袁宏彦



## “七下八上”关键期将至,今年防汛形势如何?

新华社 周圆 魏弘毅

全国即将全面进入“七下八上”防汛关键期。今年防汛形势如何?相关部门将怎样应对?对此,应急管理部有关司局负责人15日在例行新闻发布会上就防汛热点话题进行了回应。

“七下八上”,即七月的下半月和八月的上半月,是我国主汛期的最重要阶段。在此期间,北方降雨最集中、强度最大,极端暴雨发生概率较大,南方特别是长江和淮河历史上的大洪水发生在该时间段,台风也进入活跃期,全国防汛防台风任务繁重艰巨。

“预计今年‘七下八上’期间,全国降水呈现‘南北多、长江少’特点。同时,登陆的台风数量接近常年。”应急管理部防 汛抗旱司司长徐宪彪说。

徐宪彪进一步介绍,所谓“南北多”

是指预计珠江、黄河、海河、辽河等流域可能出现较重的汛情;所谓“长江少”是指长江中下游地区,特别是湖南、湖北、江西、安徽等省份可能会高温少雨,出现旱情。此外,预计有2至3个台风登陆我 国,有的台风不排除登陆以后会北上,严 重影响北方地区。

有哪些针对性的举措?

压实责任是织密防汛安全网的基 础。此前,全国防汛抗旱工作视频会议 召开,对全年重点工作进行安排部署;核 定通报防汛抗旱防台风责任人2792名。徐宪彪说,接下来将严格落实防汛 救灾党委政府的主体责任、行业部门的 监管责任,还有防洪工程和重要基础设 施巡查防守责任等,切实把各项防汛救 灾的责任落实到最小工作单元。

紧盯薄弱环节是防灾减灾的关键一 环。入汛以来,有关方面已组织8个国家

防总检查组到15个重点省份开展督导检 查,特别是专题部署了加强外来人员防汛 管理工作;7月9日提出了汛期施工工地 安全管理的九条硬措施,明确施工工地发 生群死群伤一律提级调查,倒查追责等。

徐宪彪表示,在防汛关键期,将加强 隐患排查整改,紧盯极端天气过程,滚动 联合会商,充分发挥各级防汛指挥机构 的统筹协调作用,落实临灾预警“叫应” 和跟踪反馈机制,及时采取“关停撤转” 等措施,牢牢把握防汛的主动权。

此外,国家防总办公室、应急管理部 等部门将提前预置抢险救援力量和相关的 设施装备,做好各类专业队伍的对接, 特别是在重点地区落实通信的保底设 备,提前做好极端情况应对。与此同时, 还要统筹抓好抗旱保供水工作,重点跟 踪掌握长江中下游等重点地区旱情发 展态势,确保饮水安全、粮食生产安全。

## 英国政府推出 电动汽车补贴新计划

英国政府14日宣布推出一项电动汽车 补贴新计划,为购买售价不超过3.7万英镑 (约合5万美元)电动汽车的消费者提供至 多3750英镑(5042美元)优惠,以推动电动 汽车消费需求,促进实现净零排放目标。

据路透社14日报道,这项电动汽车补 贴计划总额6.5亿英镑(8.7亿美元),将持 续到2028至2029财政年度。

## 印尼快艇倾覆事故 致11人失踪

印度尼西亚西苏门答腊省明打威群岛 附近海域14日发生快艇倾覆事故,造成 11人失踪。

据介绍,事故原因尚在调查中。搜救 人员14日接报后立即赶往事发海域开展 搜救,未发现快艇残骸等,搜救工作15日 继续进行。

印尼气象、气候和地球物理局近期发 布印尼海域极端天气预警,提醒当地航运 活动注意安全。

## 美国一养老院失火9人殒命

美国东北部马萨诸塞州一家养老院 13日晚发生火灾,导致至少9人死亡、30 人受伤。当地检方14日说,初步调查显示 似乎不是人为纵火。

国际消防员联合会主席爱德华·凯利 14日质疑,福尔里弗市消防部门人手短 缺,导致救援不力。

## 为省电,印度欲提高 空调制冷温度下限

美联社14日报道,印度电力部长马诺 哈尔·拉尔·哈塔尔6月提议,新出售空调 的制冷最低温度不得低于20摄氏度。目 前,印度空调的制冷最低温度为17摄氏 度。电力部门认为,空调设定温度每高一 度,可以节约6%的电能。哈塔尔说,他提 议的这项新规即将实施。不过,他没有提 及具体时间表。

## 书虫来袭,匈牙利十万古籍 面临被毁坏风险

距今已有逾千年历史的匈牙利蓬农豪 尔毛修道院是联合国教科文组织认定的世 界遗产之一,修道院中的图书馆收藏有40 万册匈牙利最古老的藏书以及手写记录。 但工作人员最近发现,其中四分之一的古 书受虫害侵扰,如果不尽快灭虫,这些古籍 恐遭毁坏。幸运的是,图书馆里最古老和 最珍贵的书籍和记录被单独存放,没有受 到虫害侵扰。

## 地球上最大的火星陨石 将被拍卖

一块来自火星的陨石即将被拍卖,预 估价高达200万至400万美元。据鉴定, 这是迄今地球上发现的最大火星陨石。

苏富比拍卖行介绍,这块陨石长375 毫米、宽279毫米、高152毫米,重达25公 斤,比地球上第二大火星陨石大了约70%。 火星陨石较为罕见。当前,全球共 有超过7.7万块经过权威鉴定的陨石,其 中火星陨石只有约400块。